

甘做群众的“孺子牛”

——记石庙镇孙田吴村网格支部书记孙可勇



□本报记者 郑海涛
通讯员 高海报道

走进石庙镇孙田吴村，展现在人们眼前的是一幅和谐美丽的农村新画卷：宽敞干净的柏油路，崭新整齐的水泥房，路边老人悠闲地坐着聊天，小孩欢快地追逐嬉闹。“俺们村能过上现在的好日子，多亏了俺们村的‘牛书记’！”老人由衷地说道。

“牛书记”并不姓牛，但村民们已习惯这样称呼他，不只是因为他会养牛，更因为他干起事来像牛一样，更因为他是一只为群众着想的“孺子牛”。这位“牛书记”，就是石庙镇大田社区总支委员、孙田吴村网格支部书记孙可勇。

致富靠实干，他是群众致富路上的“领头牛”

孙可勇1992年从部队退伍后回乡当了农民，满怀大志的他不甘心当一辈子平凡的农民，立志要有一番大作为。随着改革开放的不断深入，农村生产力得到空前的解放，各种“专业户”、“万元户”开始涌现出来。作为村里为数不多的“文化人”，不甘寂寞的他决心要在农村干出点名堂来。“要想富，先修路”，他东挪西借凑钱购买了一台拖拉机，为窑厂运土、拉砖，凭着吃苦耐劳和诚信朴实，很快就发掘了人生的第一桶金，成为村里为数不多的“万元户”。

2006年，他看到乡亲们粮食收获后的麦草难以处理，萌生出了收购麦草的主意。想干就干！他立马召集了村里十多个青年和他一起收购麦草，为造纸厂送麦草。麦草收购成了香饽饽，村民卖麦草增加了一份收入，他也获得了乡亲们的交口称赞，俨然成了村里的“大能人”。同年镇党委为改变孙田吴村软弱涣散的现状，任命他为新一任的党支部书记。

这个烂摊子，得罪人。可当了5年兵的他“倔劲”脾气一上来就是不信这个邪，他下定决心，要让从小生活的村子彻底变个样。

打定主意后，他决定先从村里的老基规划问题入手。老基规划是件好事，可村民为什么不支持呢？他利用半年的时间，逐家逐户进行走访了解、倾听群众意见。通过调查，他发现，不是群众不支持，而是谁怕吃亏，不愿把自己的空闲地先拿出来。为赢得大家的支持，他决定先从村干部、自己家族人手，动员他们把空闲地拿出来，让群众看到他的决心。碰到个别村民不理解，他就反复去做工作，直到沟通为止。精诚所至，金石为开，经过一年多的努力，终于解决了村里的老基规划问题，为本村发展奠定了一个良好的基础。

不怕吃亏能奉献，他是愿为群众付出的“孺子牛”

2010年6月，孙田吴村终于结束了祖祖辈辈的泥土路，通上了宽敞干净的柏油路。尝到甜头的群众高兴地见人就说：“真没想到这条路能修起来，俺书记是诚心诚意为俺们办好事儿！”

原来村里老基问题解决了，孙可勇又想到了修路。“要致富、先修路”，曲折坎坷、坑坑洼洼的乡间土路严重制约了本村发展。一到雨天村口“鱼塘”，

村民出不去进不来两头犯难，村干部开会“一合计”决心要解决这个问题。但面对真金白银的投入又犯了“老大难”，村集体没收入，村民能凑得钱全部加起来还不到三万块钱，怎么修路啊！可看到别的村子干净顺畅的柏油路，他又不甘心。“没有钱，我先垫上，但是这条路必须要修！”就这样孙可勇用自己贷的15万元凑足了修路的钱，为村里修上了1300米的柏油路。从这条路上，党员群众深深感受到了孙可勇真心实意为村民办事的情怀。

担任支部书记以来，他为村里修公路、绿化道路、修排水沟、安路灯，让整个村子焕然一新。今年年初抗击新冠肺炎疫情期间，他更是一声不响地在抗疫前线，宣传防疫知识，排查返乡人员，环境清洁消毒，路口劝返站执勤，自掏腰包为支部党员和志愿者提供防疫物品和执勤物资，一天十几个小时忙得昏天黑地。

他常幽默地说：“要办点事，当干部的肯定要做出点牺牲，村干部不但也是个官啊！”他把自己当个官，却从来不是为享受，而是为付出。孙可勇无怨无悔的付出深深地感动了村民们，村民们也用自己的行动默默支持着这位“牛书记”的工作。孙田吴村的各项工作都走在了全镇的最前列。

“滨州优品”直播间 为我县农产品站台

□本报记者 李洪 报道
本报讯 7月17日，市商务局副局长马明哲带领“滨州优品”淘宝直播团队来到何坊街道八里庄村，为当地的水果玉米等特色产品代言。

当天下午，“滨州优品”淘宝直播团队的主播就来到了田间地头，在实地直播播起了直播间，向“吃货”粉丝们直播介绍当地村民自己种植的水果玉米、莲子、小南瓜、大蒜、菊花茶等特色商品。现场带货，现场推销，大家在直播间里积极点赞并迅速抢购，整场直播吃得玩乐，热闹非凡。

“今天来到惠民，目的有两个，一个是为农民滞销的水果玉米来站台，另一个就是利用电商这种新媒体，加速推销这种水果玉米，使这种玉米走进千家万户，真正帮助农民，让老百姓得到实实在在的实惠。”马明哲告诉记者，“通过这种直播的方式，既发展了我们的电子商务事业，又使农民滞销的产品尽快得以推销出去，取得双丰收。”

我县省外旅游团体 接待数量逐日攀升

□本报记者 孟令通 报道
本报讯 按照党中央、国务院统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的决策部署，自7月15日起，恢复跨省（区、市）团队旅游，连日来，我县省外旅游团体接待数量逐日攀升。

这几天，圣豪温泉逐渐恢复往日的火爆，省外旅游团体成为一大亮点，来自河北沧州、辽宁大连等地的4个省外中老年旅游团200多人纷纷前来体验，温泉带来的养生文化和酒店的贴心服务，让游客不虚此行。

河北沧州游客赵新告诉记者：“我喜欢旅游，退休了有大把的时间，但是因为疫情半年时间不能出来，听说这里有温泉不错，现在可以跨省游，我就迫不及待地来体验了。真的是不错，不管是水质，还是服务，还是规模都特别棒。”

我县坚持把疫情防控摆在首位，统筹做好旅游安全等各项工作。按照“谁组织、谁管理、谁负责”的原则，压实旅游企业主体责任，指导旅游企业制定应急预案，明确疫情防控和突发事件应急处置流程和措施。

圣豪温泉部经理牛雨君介绍：“游客进入温泉中心后，我们会对每位游客进行体温测量，体温合格之后我们才允许客人进入我们的温泉区。进入温泉区后，我们还会对客人进行人员的分流，每个泡池最多不会超过三位。”

除了圣豪温泉外，目前，魏氏庄园、魏集古村落等景区和沿黄特色采摘项目已接待省外旅游团体7个，突破1000人次，接待省外旅游团体数量逐日攀升。

我县民兵应急连开展防汛演练

□本报记者 孟令通 报道
本报讯 近日，我县主汛期来临，民兵应急连开展防汛实战演练，全面提升民兵应急队伍快速集结、风险处置、群众救援能力，为可能出现的汛情、雨情做好了充分准备。

连日来，在黄河岸边、在孙武湖边，民兵应急连围绕动员集结、组织指挥、综合保障、处置实施等环节，先后开展了编组、铅丝笼、水上救护输送、构筑反

滤网等科目的实战化演练，全面检验了民兵应急队伍快速反应和应急救援能力，达到了预期效果。

“刚才我们演练的这个科目为水上救护输送，主要用于救助落水伤者。这个项目考察的就是民兵对冲锋舟的操作和使用，以及协同配合能力。”县人武部军事科科长孙振辉说。

“在此次科目训练中，我参与的是构筑反滤网，此科目是

针对黄河沿线点多面广的特点，利用沉土、砂石，把管涌堵住、堵死，确保万无一失。”县人武部应急连指导员邓希军介绍。

近年来，我县聚焦“能打胜仗”这个核心要求，全面加强民兵应急队伍建设。在此次防汛演练中，广大民兵牢固树立责任担当意识，严格训练、严格要求，坚决完成各项应急训练任务，打造了一支“召之即来、来之能战、战之能胜”的骨干队伍，为有效应对汛期积累了宝贵经验。

“为认真做好我县防汛工作，县人武部立即成立防汛组织和机构，修订防汛预案，充实各类防汛器材，并在黄河一线开展防汛科目训练，通过训练提升专业分队抢险能力。”县人武部副部长吴玉刚说，民兵应急连是一支关键时刻拉得出、用得上、打得赢的过硬队伍。

何坊街道 建成470个“美丽庭院”

□通讯员 报道
何坊街道庭院绿意盎然、室内窗明几净、生活物品整齐有序……在何坊街道，群众创建“美丽庭院”热情日益高涨，农村环境面貌发生了可喜变化。

何坊街道妇联组织召开“美丽庭院”专题推进会议，对创建工作安排部署。工作人员积极做好入户宣传、创建指导、评比打分、示范户挂牌、复核回访等工作，向群众发放《“美丽庭院”示范户创建标准及流程》明白纸，对申请创建的“美丽庭院”示范户进行打

分验收，对已经创建成功的“美丽庭院”示范户进行复核，为“美丽庭院”示范户进行挂牌。截至目前，何坊街道共评选出市、县级“美丽庭院”示范户470户。

据悉，何坊街道持续开展美丽庭院创建工作，并与农村人居环境整治工作相结合，积极引导、组织群众参与，彻底改善庭院内外卫生环境，以“小家”带“大家”，以典型带全面，助力农村人居环境常态化、长效化治理，推进美丽乡村建设向纵深发展。



李庄镇开展送法进社区活动

□通讯员 报道
近日，借助新时代文明实践志愿服务文艺志愿活动走进李庄镇

华李社区的时机，李庄司法所开展了一场《民法典》宣传活动。



皂户李镇：为群众讨回血汗钱

□通讯员 申建强 张倩 报道
近日，皂户李司法所调解了一起劳务纠纷案件，替群众

讨回了1200元的血汗钱，妥善化解了矛盾纠纷，达到了案结、事了、人和的效果。

百字新闻

惠民交巡警助力“夜经济”健康有序
□通讯员 田珊珊 报道
近日，为助力“夜经济”健康有序发展，县公安局交巡警大队主动作为，制定切实有效措施，科学部署警力，加大夜间巡逻密度、频次，延长夜间巡逻时长，每天18时至24时，对辖区重点路段、时段开展巡逻清查，重点关注夜市摊点等场所，切实提高街面见警率，最大限度减少各类突发事件的发生，全力确保道路交通安全、畅通、有序。

魏集镇中心小学开展暑期师德培训
□通讯员 曹娟娟 报道
师德建设是教师工作的核心内容，“师者，以德为先”。近日，魏集镇中心小学组织全体教职员开展了师德系列专题培训活动。此次培训采用集中培训与教师自主学习相结合的方式，旨在帮助教职员提高自身师德修养，成为“师德高尚、业务精湛”的优秀教师。

创建山东省森林城市

- ◆ 共建森林城市，共享品质生活
- ◆ 弘扬绿色文明，提升城市品位，促进人与自然和谐发展



书画培训进社区

□通讯员 徐燕 报道
近日，李庄镇蔡冯社区举办书画培训，20余名书画爱好者参加。

此次培训特邀了县书画名家高立志作为培训导师，从书画创作技巧、手法结构等方面为大家进行了详细讲解，书画爱好者们认真聆听、虚心请教，现场学习氛围浓厚。

县行政审批服务局不断提升食品生产许可法制化水平 保障“舌尖上的安全”

□本报记者 郑海涛
通讯员 李海彬 报道
本报讯 “人民健康兴百业，食品安全利千秋。”食品生产作为食品行业的首要环节对食品安全有着至关重要的影响，自县行政审批服务局成立以来，全局上下高度重视食品生产许可工作，紧紧围绕“服务企业、振兴企业”的宗旨，不断提高审批效率，再造审批流程，方便企业落地生产、扩展业务。截至目前，已累计办理食品生产许可业务50余件，一批优质、环保、高效食品生产企业落户惠民，为县经济社会发展做出了突出贡献。

精简审批材料，深化“马上办”许可模式。县行政审批服务局严格按照《食品安全法》、《食品生产许可管理办法》相关要求受理食品生产许可工作，在规范材料的基础上，积极创新申请材料形式，最大化的满足企业需求，帮助企业解决申请材料准

备环节遇到的困惑，努力做到“一次性告知、一次性办结”，让企业带着需求来，带着笑容回。

创新服务流程，助推“打包式”行政审批。为更好的服务企业审批流程的各个环节，该局工作人员在受理食品生产许可的同时，积极协调企业办理《营业执照》等相关手续，从首要环节开始对企业实行帮办代办式服务，将企业审批事项打包，实现了一窗受理、一窗审批，方便企业的

同时规范了审批流程，让企业少跑腿、走捷径、快时效完成各项审批事项。

深化部门合作，打好政策“组合拳”。今年以来，随着省关于食品生产许可的改革不断深入，受理、审查环节双分离改革全面展开，我县率先完成了食品生产“受理、审查”分离工作。为做好审批与监管的配合工作，县行政审批服务局不断加强同监管部门的沟通与合作，在规范许

可的同时，推送相关审批信息，为监管部门日常监管提供了有力保障。

食品安全无小事，县行政审批服务局将不断深化审批制度改革，朝着便民、利民方向努力迈进。在保障规范审批、高效审批的同时，让群众吃得安心、吃得放心，努力保障群众舌尖上的安全，守护群众的健康，实现我县经济社会的绿色、健康发展。